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A magyarság 
mint kisebbégi nemzet sok problé. 

mája között a legsürgősebb megoidást 

igényli a nyugdijasok ügyének rende- 

zése. A jövendő szempontjából bizo- 

nyára fontosabb az iskolakérdés ki- 

elégitő rendezése, nagyobb sullyal bír 

a sok ki nem elégitett jogos nemzeti 

igény elismertetése, azonban sürgő- 

sebb dolog nincs, mint az, hogy a 

nyugdijazottak jogosultságát elismer- 

jék és a megállanpitott nyugdijakat 

tényleg ki is fizessék. Egy régi iskola 

elvesztése vagy uj iskola felállitása a 

nemzeti kultura szempontjából kétség- 

telenül mindenekfölött való érdeket 

sért vagy szolgál, de egy nemzet éle- 

tében egy ilyen nagyjelentőségüű ügy- 

hetekkel való 

kényszerü kitolása nem a létet 

fenyegető veszedelem. A létet fenye- 

geti azonban, ha ezer meg ezerszámra 

nek napokkal vagy 

várnak a szolgálatban megrokkant 

szegény emberek arra, hogy nyugdii- 

igényüket megállapitsák és a létet 

fenyegeti, ha a nyugdijasok hónapo- 

kon keresztül nem tudják megkapni 

azt, amit jogos járandóságuk fejében 

már megállapitottak számukra. Mert 

katasztrófális legyen is 

a gazdatársadalom 
bármilyen 

adósságai folytán 

helyzete, bármenuyire nehezitse is eg- 

zisztenciáját, legelemibb életszükség- 

leteiről. a lakásról és táplálkozásvól 

mégis képes gondoskodni. Mit csinál- 

jon azonban az a szerencsétlen páriája 

az állami szolgálatnak, aki hivatalos- 

kodása alatt vagyon helyett csak 

nyugdijéveket gyüijthetett abban a 

biztos reményben és tudatban, hogy 

öregkorára nyugodt megélhetése biz- 

tositott lesze Ezért fogadjuk megelé. 

gedéssel és örömmel a Magyar Párt 

parlamenti csoportjának azt a hatái- 

rozatát, mellyel meginditandó ország- 

gyülési mozgalmai élére a nyugdijügy 

rendezésének és a nyugdijak kifizeté- 

sének sürgetését tüzte. Nemzeti köte- 

lességet teljesit ezzel, mert hiszen az 

és bánsági nyugdiiasck leg. 

magyar, de teljesíti 
erdélyi 

nagyobb része 

emberi kötelességét is, amikor olyan 

kérdésben összpontositia energiáját, 

amely kivétel nélkül, nemzetiségre 

való tekintet nélkül az ország lakos- 

ságának egy igen tekintélyes rétegét 

érinti. A felirati javaslat vagy a költ. 

ségvetési tervezet elfogadása vagy el 

nem fogadása lehet a kormány iránti 

bizalom vagy bizalmatlanság nyilvá- 

nitásának módja és eszköze, a nyus- 

dijügy rendezése azonban sem nem 

BDbizalmi, sem nem politikai, hanem 
emberi becsület és együttérzés kér- 

MAGYAR NAPIIL 
zyr 

Hosszu ut a magyar telepesek 
ijájál utja. Amikor az 

agrárreform végrehajtása során 
kisajátitották a telepesek földjeit, 

azok hiába jártak a kormányhoz 

küldöttségileg és hasztalanul ter- 
jesztették be a kérvényeket és me- 

morandumokat. Végül is kénytele- 

nek voltak a Népszövetséghez for 

dulni. A Népszövetség tizenhét 

község magyar telepeseinek kisa- 

játitott harmincezer holdnyi föld- 

jeért hétszázezer svájci aranyfrank 

kártéritést itélt meg. A megitélt 

összeg nem nagy, azonban nem 

volt mit tenni, a telepesek némi 

vonakodás után mégis elhatároz: 

ták magukat a pénz fölvételére. A 

pénzt a kormány ki is fizette, de 

kiderült, hogy nem az egészet. 

PÉNTEK, 1931 NOVEMBER 20. 

Elkallódtak a bánsági magyar telepesek 

népszövetségi iratai és most futnak a 

nekik még járó milliók után 
Mintegy tiz millió leit visszatar 
tottak. Ezt ugy cselekedték, hogy 

a telepesektől kisajátitott hétezer 

holdnyi legelőt egyszerüen közle- 

gelőnek nyilvánitották és kijelen- 

tették, hogy ezért a legelőért nem 

adnak kártéritéstt A telepesek 
azonban nem akarnak ebbe bele 
nyugodni és megbizásukból Kri- 
ván Gyula dr. ügyvéd, aki már 
évek óta foglalkozik a telepesek ér- 
dekeinek megvédésével, egy héten 
keresztül Bukarestben tartózkodott, 

ahonnan tegnap tért vissza. A tár- 

gyalások során, amelyeket Kriván 

dlr. ezuttal a kisajátitott hétezer 

holdnyi legelőért járó tiz millió 

lei kifizetése ügyében folytatott. 

elismerték, hogy valami még jár a 

telepeseknek, de hogy mennyi, azt 
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csak a genfi itélet alapos tanul- 
mányozása után lehet megállapi- 
tani. Kriván Gyula dr. erre kérte 
a népszövetségi itélet iratait, 
azonban bármely hivatalhoz is for- 
dult, mindenhol - ahol feltételez- 
te, hogy a keresett iratok ott van- 
nak - kijelentették, hogy azok el- 
kallódtak. Felszólitották Kriván 
Gyula dr. ügyvédet, hogy szerezze 
meg az iratokat ujból Genfből és 
akkor majd folytatiák a tárgya- 

lást. Kriván dr. már megtette a 
lépéreket, hogy az iratokat meg- 
szerezhesse és erre vonatkozólag 

tegnap már levelet is küldött Genf- 
be. Reméli, hogy az iratokat hama- 
rosan megkapja ésakkor sikerülni 
fog a telepesek tiz millió leiét ki- 
harcolni. ; 

A magyar képviselőház tegnapi 

ülésén a napirend előtt Ni amess- 

ny Mihály dr. egységespárti kép- 

viselő alt fel. Az egységespárt 

nevében tiltakozott azon beállitás 

ellen, mintha a párt ellene volna a 

munkanélküliek segélyezésének. Az 

egységespárt maga is kivánja a 

munkanélküliek segélyezését, azon- 

ban nem tartja megfelelő formá- 

nak azt, hogy a segélyezést a szak- 

szervezetekre bizzák. 

A képviselőház azután áttért a 

napirendre, amelynek első szónoka 

Gaal Gaszton, a független kisgaz- 

dapárt vezetője volt. A világválsá- 

got szerinte nem szabad olyan 

gyakran és olyan szorosan vonat- 

kozásba hozni az ország belső vál- 

ságával, amint azt sokan teszik. 
A világválságot az arany el- 

vonása okozta legnagyobbrészt, 

a belső válság pedig részben a 
háboru szerenecsétlen végének, 

részben pedig a hibás gazdasá- 

gi politikának köszönhető. 

Ajárlja fel Magyarország a külföl- 

di tartozások megfizetésére a me- 

zőgazdasági terményeket és ha a 
külföld ezt a fizetési módot nem fo- 

gadja al, jelentse ki, egyelőre más- 

képpen nem iud fizetni. Bizonyos. 
hogy akkor majd tárgyalásokat kez 

A dunai szovjet 

sem türné 
denek Magyarországgal a külföldi 

adósságok visszafizetési módjainak 

uj megállapitására. Ha az ország- 

nak a külföldi adósságok visszafi- 

zetését megkönnyitik, akkor aztán 

inkább lehet majd dolgozni a bel- 

földi válság megoldásán. 
Buchinger Manó szociálde- 

mokrata reflektál Pallavicini 

György őrgróf minapi felszólalásá- 

1a és megnyugtatja, hogy egy dn- 

nai szovjettől nem kell félni. 

Ez éppen olyan utópia, mint 

amüyez utópia az uj Habsburz 

monarehia. A risántánt is ugy 

az egyik, mint a másik ellen 

határozott állást foglal s egyik 

terv megvalósitását sem türné. 

Ha ujból demokrácia lesz Magyar- 

országon és Németországban, ak- 

kor feleslegessé válik ez a mai ál- 

lapot, amelyet csak rendkivüli in- 

tézkedésekkel és drákói rendeletek- 

kel tudnak fentartani. Ha demo- 

krácia lesz, akkor nem kell sem 

Magyarországnak, sem Németor- 

szágnak Franciaország vazalussai- 

lenni, mert ennek önző segitsége 

nélkül is rendbejöhetnek. 

Lányi Márton egységespárti 

szükségesnek tartja az erők össze- 

fogását, nem pedig azt, hogy egyes 

ellenzéki politikusok csak a merő 

éppen olyan utópia, 

mint az uj Habsburg-monarchia és a 

kisántáni egyik terv megvalósitását 

allenzékieskedő szempontból elle- 

nezzék a kormány minden jó inten- 

cióiból eredő szándékát. 

Festetich Sándor gróf egy- 

ségespárti hangsulyozza, hogy meg 

kell találni a közös plattformot, 

amelyen a különböző pártok együtt- 

müködhetnek. 

Ez a közös plattform azon- 

ban ezidő szerint semmi esetre 

sem lehet a titkos és általános 

választói jog. Szerinte ennek az 

ideje még nem érkezett el. 

Kállay Tibor független kis- 

gazdapárti képviselő hangsulyozza, 

hogy aktivvá kell tenni az ország 

kereskedelmi mérlegét. Az esztendő 

első négy hónapjában már óriási 

összegekkel tullépték a költségve- 

tést és előrelátható, hogy ez a defi 

cit az év végéig milyen nagy lesz 

majd. Követelni kell, állapitsák 

meg Magyarország fizetőképessé- 

gét, mert jelenleg az ország olyan 

horribilis összegeket köteles kül- 

földre fizetni, amelyeket nem bir 

el. Véleménye szerint Magyaror- 

szág évi százhusz millió pengőnél 

többet nem fizethet külföldre. 

Azután áttértek az interpellá 

ciókra. 

(Folytatás az 5. oldalon.) 



A villanyáram dijának leszáli 
első következménye 

villamosművei e 
Ismételten sek szó esik a Bánság 

elektuniikalasarel, lelmnesval ées 

Arad vilanykozpontjainak egyesi 
teseről, a Maroson epitendő turol 

natelepről es sok mindenről ezek 

kel kapcsolatosan. Miklósi Kor 

néel dr. temesvári villanyüzemi igaz 

gató pedig, aki a villamositási terv 
leltevéje mélyen hallgat. Sokan 

sok kérdést intéznek hozzá, de Mik 

lósi csak csendesen mosolyog. 

Nem szivesen beszélek, - 
mondja, - mert félreértenek. A 
tervvel kapcsolatosan leginkábl 
Arad ért félre. Arad ugyanis azt 
hiszi, hogy a térven Temesvár s0 
kat nyer. Pedig mi csak adnán! 
Aradnak, amely igy kapna és nen 
vesztene. 

Egyelőre csak az aradi és temes 
vári villames központok egyesitésé 
mől van szó. Termnesvárról magasfe 
szültséga áramot megfelelő vezeté 
hen szállitanának Aradra és az 
ottani központ azt tovább adná: 
tegyasztoknak. 

Az aradi központ maga nem 
termelne áramot. Legfeljebb 
rendkivüli esetekben, télen 
vagy amikor nagyobb mennyi 
ségii áramra van szüksége 
esetleg, ha előre nem látott 
okok miatt a temesvári villa 
mos központ nem volna abban 
a helyzetben, hogy kellő meny 
nyiségü áramot termeljen. 

A két villanyközpont egyesitéséről 
van szó, a temesváriról, amely 
város tulajdona és az aradiról 
amely magánvállalat. Az egyesité 
hez természetesen előbb szüks 
van Arad városa vezetőségének hoz- 
zájárulása, azután kerül sor az ara 
di villanytelep tulajdonosainak Be- 
leegyezésére. 
A Bánság villamositására csak ? 

két központ egységesitése után ke- 
tülhetne a sor. Akkor, ha a gazda- 
sági viszonyok megjavulnak. Pedie 
azoknak a községeknek, amelyeket 
a villamositási hálozatba bele fog- 
nak vinni, áldozatokat kell hozni. A 
Bánság villamo 1tása, amelynez " 
községek közvilágitásán kivül sok 
egyéb előnye volna, gyárak ke- 
letkezhetnének villanyerőre, mal- 
mok kaphatnának villamos áramot. 
a községben levő ipari mühelyek 
is villannyal delgozhatnának - 

egyelőre csak Aradnak és Te, 
mesvárnak volna hasznára, 
mert az eddigi árnál jóval ol- 
csóbban kaphatnák a villamos 
áramot. 

Ami a Maroson épitendő turbi- 
nát illeti, amelyre szükség volna, 
hogy a Bánság villamositásával 
kapcsolatosan szükséges többáram 
termelése lehetővő váljék, az nem 
valósitható meg, mert rengeteg 
Dézbe kerül. A marosi turbina 
rsak abban az esetben volna meg- 
ssinálható, ha az állam ezt a folyót 
hajózhatóvá tenné. Akkor a turbi- 

nára csak kevés költség jutna. De 
ha most akarnák a turbinát létesi- 

az annyi költséggel járna, 
hogy nem fizetődik ki. 
A nagyszabásu 
turbina létesitésére 

villamos 

ennél 

sokkal megfelelőbb hely van, 
A Vaskapu. Ez Európában a 
legjebb hely erre a célra. 

A berlini energiakongresszuson je 
lentette ki ezt Oliven Oszkár né 
met elektrotechnikus, aki megcsi. 
nálta a Vaskapunál épitendő villa 
mos turbina tervét. Terve szerint 
amely egész Európa villamositásá- 
ra vonatkozik, nagy szerep várna a 
Vaskapura. Ezt a Vaskaput akarná 

Temesvár és Arad 
gyesitésének 

Miklósi Kornél dr.: 

itása lenne 

Miklósi Kornél dr. is felhasználni. 

tészletek? A részletek egyelőre 

nem érdeklik a közönséget. Egye- 
lőre arról van szó, hogy sikerül-e 
a temesvári és aradi villamos köz- 

pontok fuziója. Ez mindennek a 
kindulópontja. Temesvár és Arad 

városok vezetőségei. a napokban 

együttes ülést tartanak. Azon majd 
lválik. 

ergszezex -- 

Ebben a hónapban a Morgan-csoport a 
telefon tisztviselőit és alkalmazottait még 

nem fízette ki 
Az ősszes állami tisztviselők kö- 

zött a postások voltak azok, akik 
mindig a legpontosabban kapták fi- 
zetésüket. Nem változott ez a hely- 
zet akkor sem, amikot a telefont a 
Morgan csoport vetie bérbe és ter- 
mészetesen a telefonisták fizetését 
is ez utallta ki A telefonosztály 
tisztvislői és allalmazottai fizeté- 
süket mindig pontosan a hónap ti- 
zenötödikén kaplák és a temesvári 
tisztviselők járandáságainak kielé- 
gitésére szikséges körülbelül egy- 
millió leit a Morgan-csoport min- 
den hónapban a bukaresti Chriso- 
velloni bank utján utalta át. Eb- 

ben a hónapban a tisztviselők még 
nem kapták meg fizetésüket, ami 

hetó nyugtalunságot kelt közöt- 
tük, mert attól tartanak, hogy a 
nyugdijasok sorsára jutnak. Az ál- 
lam annak idején többek között az- 
zal a feltétellel is adta bérbe Mor- 

c i 

ganéknak a telefont, hogy a szer- 
zett jogokat respektálják és a fi- 
zetéseket pontosan kiadják. A tiszt- 
viselők szeretnék remélni, hogy a 
mostani késedelem csak technikai 
okoknak tulajdonitható és a Mor- 
salvcsoport gondoskodik, hogy fi- 
zetésüket ezentul pontosan fogják 
megkapni. 

Háromezer munkanélküli jelentkezett 
eddig a temeecvári összeiró bizottság előtt 
December elsején kezdi meg a 

város a muukanéi öliek segélyezé 
sét. Azou a napon nyilik meg a vá: 
ros területén négy pépkonyha, ak- 
kortól fogva az arra szorultakat 
termeészetbeni segélyezésben, vagy 
megokolt kivételes esetekben pénz- 
beli :ámogatásban részesitikk A 
munkanélkulieket összeiró bizott- 
ság a belvárosi fizeoltósági épület- 
ben lázasan folytatja munkáját és 
eddig már közel háromezer jelent- 
kezőt irt össze. Várcsi tisztviselők- 
ből. nőegyleti elnökségekből, véd- 
dőnőkből, munkásekból és polgá- 
rokból álló bizottságok járják be 
azután utcák szerint az összeirtak 

lakásait és ellenérzik a bemondott 
adatokat. A bizottságok helyszini 
tápasztalatainak aiapján leigazolt 
munkanélküliek igazolványt kap- 
nak, amelynek alap ján az illetékes 
telekbirák kiutalják számukra a 
segélyezést. Nőtlen munkanélkü- 
liek rendszerint népkonyhai ebédje- 
gyeket kapnak, a nősök családjuk 
nagysága szeriunt megfelelő számu 
természetbeni éjelmiszeradagot, 
azonkivül a szükséghez képest tüzi- 
fát. tejet, esetleg pénzt. A telekbi- 
róságon eddig az egyes városró- 
szekben összesen hétszáz család ré- 
szóre adták ki az első hétre 
segélyutalványokat. 

szóló 

Aradi Viktor ügyét a legfelső katonai 
biróság a polcári büntetőbiróság 

elé utalla 
A bukaresti legfelső katonai 

biróság Darvari Mihály tábór- 
nok elnöklete mellett két hétig tar- 
tó tárgyalás után tegnap hirdette 
ki itéletét a nagyszabásu szovjet 
kémkedési perben. Ismeretes, hogy 
husznál több vádlottat a bukarest 
hadbiróság 520 évig terjedő 
kényszermunkára itélt a szovjet 
javára való kémkedés miatt, igy 
közöttük Szántó Dezső dr. nagy- 
váradi ügyvédet és Aradi Viktor 
kolozsvári irót is. A legfelső biró- 
ság Silbert Herbert mérnök és 
Aradi Viktor kivételével, a többi 
vádlott felebbezését elutasitotta és 
a hadbiróság itéletét megerősitet- 
te. Ami Silber Herbert és Aradi 
Viktor büncselekményeit illeti, a 

legfelső katonai biróság arra a 
jogi álláspontra helyezkedett, hogy 
azok elbirálására a hadbiróság il- 
letéktelen volt. Ennélfogva feleb- 
bezéseiket elfogadva a hadbiróság 
itéletét megsemmisitette. Ugy 
Silber, mint Aradi ügyének elbi- 
rálására a legfelső katonai biróság 
a polgári büntetőbiróságot jelölte 
meg és ennek a két vádlottnak 
ügye az ilfovi törvényszék elé ke- 
rül. A legfelső hadbiróság itéleté- 
vel a szovjet kémkedési szervezet 
vádlottainak büntetése jogerőre 
emelkedett. Formai szempontból a 
semmitőszékhez panaszt nyujthat- 
nak be, azonban ez nem befolyá- 
solja, hogy a büntetés kitöltését 
meg ne kezüdjék. 

inel mevvalástzsánal katóltcizmu további terveinek megvalósitásánál 
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Pater Wetzl 
cimen a Bánság egyetlen román 
napilapja két hasábon keresztül 
elmélkedik a legizléstele- 

a cikkiró 

; magyarok anti- 
katolikus szellemét csak azért tür- 

ték a pápák, a lap szerint - 
mert mindenkor megvásárolták a 

Szentszék kegyét és türelmét mér- 

hetetlen anyagi javakkal. A pápá- 

kon, magyar királyokon, püspökö- 

kön keresztülgázolva eljut Wetzl 

józ efvárosi káplánig, akit kitanit 

arra, hogy mi lenne a kötelessége 

mint papnak. Kifogásolja, hogy 

Wetzl a polgári népijóléti bizottság 

legutóbbi ülésén magyar nyelven 

merte „megkinozni hallgatóságát, 

holott a becsület éls papi méltóság 

megkövetelte volna, hogy románul 

beszéljen. Ha pedig már nem be- 

szél románul, ugy németül kellett 

mert hiszen a 

a cimen került, 

volna szónokolnia, 

bizottságba azon 1 

hogy - sváb. Nem vitatkozunk a 

cikkiróval, mert nincs reményünk, 

hogy megértene bennünket. Ehhez 

előitéletmentes jóakarat kell. Is- 

merjük azonban a lap szerkesztő- 

jének gondolkozását és azért cso- 

dálkozunk, hogy a cikket közölni 
engedte. 

magyar beszédet kifogásolta, - ez 

külön lapra tartozik, hiszen látjuk, 

hogy magyar kereskedők hirdeté- 
seit szivesen közli - hanem a be- 
vezető és kommentáló elmefutta- 
tásért. izléstelen 
volt. 

HEz egyezerüen 

aamamma zzmamamaam 

H a szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, Hliom- 

a tejszappant, liliompu- 
a dert, 3 szinben. Kapható ; 

kizárólag KULKA Emil városi 
m gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
mi hoz Belváros, Szent György-tér 
anammaams 
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BUKARESTBEN 

a következő kioszkokban kapható: 

a főpostánál 
— 

a II. sz. postánál 

a Bul. Elisabetá 
„Luvru" mellett 
Bercovici banknál 
Hotel Bristolnái 
Hotel Princiárnál 

a Calea Vicioriein 
a liberális pártklubnál 

Ototelesanu előtt 
„Select" mozi mellett 
Hotel Crand előtt 
Atheneum mellett 

a Caieai Grivitfein 
a pályaudvar előtti két kioszkban. 

Nem azért, mert irója a 

a
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Csekély enyhitéssel mégis valóra akarják 
váltani a magántisztviselői társadalmat 

egzisztenciájában veszélyeztető 

A liberális párt parlamenti taná- 

csa ülést tartott és elhatározta, 
hogy a felirati javaslathoz a kama: 
rában Tatarescués Djuvara 
Mircea, a szenátusban pedig An- 

ghelescu és Saveanu szólal- 

nak fel. A tanácskozás további so- 

rár A rtareanu szenátor a ma- 
gántisztviselők jövedelmére kiva- 

tendő szükségadó tervezettel foglal- 
kozott. Rámut-fott arta. hogy ez a 

javaslat törvényarőre emelés cse 

téber olyan sulyos következmé- 
nyekkel járhat, hogy a magántiszt- 
viselői társadalmat teljesen tönkre- 

Duca elnök kijelentette. 

hogy a liberális párt a leghatáro- 

zottabban állást foglal a javaslat 

ellen. A tanácskozás után a párt a 

következő kommünikét adta közre: 

- A liberális párt parlamen- 

! ti tanácsa Duca elnöklete mel- 
lett ülést tartott, kijelölte a 

felcati vita parlamenti szóno- 

kait, majd ugy döntött, hogy a 

szónokok a javaslattal szent- 

ben ellenzéki álláspontra he- 

lyezkednek. HFoglalkozott to 
vábbá a parlamenti tanács a 
belpelitikai helyzettel és meg- 

állapitotta, hogy a kormány- 

nak a trónbeszédben lefektetett 
programjával vitába száll, 

ezenkivül birálja a kormány 

eddigi ténykedését is. 
Ülést tartott a remzeti 

párt parlamenti csoportja is és el- 

határozta, hogy ugy a kamarában, 

mint a szenátusban azonos szövegü 

nyilatkozatot olvasnak fel a felirati 
vita alkalmával. A nemzeti paraszt- 

pártban különben forrponthoz ju- 

toszi. 

paraszt- 

tott az elnökválság kérdése. Az 
Adeverul leközi Vaidának 

Mihalachehoz irott levelét, 

amelyben ismételten felkéri Miha- 
lachét, hogy vállalja a nemzeti pa- 

rasztpárt elnöki tisztségét. Ameny- 

nyiben azonban Mihalache nem vol- 

na hajlandó az cinöki tisztséget 

vállalni, akkor is gyorsan kell dön- 

teni a pártnak. mert ez a kérdés 
további halasztást nem szenvedhet. 

Azt javasolja ezért, hogy Ju- 

niau, Popovici Mihály és Tilea 
Viore! tagokhból álló küldött- 

ség utazzék Londonba és a 
nemzeti parasztpárt nevében 

kérjék fel Titulescut arra, 
hogy fogadja el a nemzeti pa- 

rasztpárt elnöki tisztségét. 

Az Adeverul ugy tudja, hogy Vai- 
da javaslatára Mihalache még nem 

adatt választ. 
A kormányttámogató Vlad Tepes 

liga is mozgolódik. 

deményezésből Ottulescu kép- 

be. Ugy tudják, 

eszközölt eredeti javaslatán. 

Ami egyébként a magántisztvi- 
selők szükségadóját illeti, a kor- 
mány kifejti, hogy a napvilágra 
került javaslat nem hiteles, mert az 

A liga parla- 

menti tanácsa ülést tartott és azon 

ugy döntött, hogy parlamenti kez- 

viselő által szerkesztett és a mező- 

gazdasági adósságok törlesztésére 

vonatkozólag ellenjavaslatot nyujt 

hogy Argetoianu 
miniszter is nagy váltóztatásokat 

szükségadót 
még a nemzeti parasztpárti kor- 

mány idejéből való. Ugyanakkor 

azonban az Argus legujabb számá- 

ban közli, hogy a tervezetet a kor- 

mány már eljuttatta a legfelső tör- 

vényelőkészitő bizottsághoz is jóvá- 
hagyás végett. Mielőtt még a tör- 

vényelőkészitő tanács döntött vol 

na, a pénzügyminiszterium némi 

módositásokat ajánlott. A módosi- 

tások a következők: 

A 3009-4000 leies havi fize- 

téseket nem tiz, hanem nyolc 
százalékkal adóztatják meg, a 

4000 -5000 leiig a tervezett ti- 

zennégy százalék helyett tizen- 
két százalék, 5000-10.000 leiig 

nem tizennyole, hanem tizenöt 

százalék, mig 10.000-15.000 

leiig nem husz, hanem tizen- 
nyole százalék lenne a szükség- 

adó a magántisztviselői jöve- 

delmeknél. 
A tizenötezer leien felüli jövedel- 

meknél a már közölt százalék meg- 

marad. A tantiemek utáni szükség- 

adót következőképpen módositot- 

ták. Ötvenezer leiig 15 százalék, 

százezer leiig husz és százezer leien 

felüli tantiem jövedelmeknél hu- 
szonöt százalék lesz a szükségadó. 

A pénzügyminiszterium előkészü- 
leteiből arra következtethetünk, 

hogy a kormány mielőbb tető alá 

akarja hozni ezt az adónemet. 
-- 

Grandi nedgy kölcsönt 
Kkeres Amerilkábarn 

Washingtoni jelentés szerint 
Grandi olasz külügyminiszter ame- 

rikai ujságirókkai folytatott be- 
szélgetése során olyan kjelentése- 
ket tett, amelyekből arra lehet kö- 
vetkeztetni, hogy Olaszország na- 
gyobb kölcsönt keres Amervikában. 
Olaszország ugyanis sulyos pénz- 
ügyi zavarok között van és ameri: többé folytoncs fegyverkezésével 
kai pénzzel akar magán segiteni. HEurópa bekéjét. 

Grandi különben a jövő hét folya- 
mán Newyorkban pénzügyi szak 

értőkkel is fog a kölcsön ügyében 
iárgyalni. Amerika hir szerint 
csak abban az esetben hajlandó 

Olaszországnak pénzt kölcsönözni, 
ha Franciaországgal megegyezik 

és ez a két állam nem veszélyezteti 

Ismét megszervezik a közszükségleti 
cikkek árát makszimáló bizottságot 
Tekintettel arra. hogy a kormány a 

mint azt a hivatalos lap 

leg etöbbi száma közli - közszükseg- 

leti cikknek nyilvánitotta, a város c 

határozta, hogy mindent elkövet a f2 

árának megfelelő csökkentésére. Mivel! 

a közszükségleti cikkek árát a város- 

Grol- 

főpolgármesö r 

nak joga van makszimálni, 

sorean Kornél dr. 

megbizta Sa govici Sámue!l lr. 

főjegyzőt, hogy az ármegállapitó bi- 

zottság uj megszervezésére vonatkozó- 

lag javaslatot tegvyen. A bizotts áar a 

nöke fesz a városi főjegyzá agiai 

pedig a gazdasági ügyosztóly, a án 

jáléti ügyosztály és a pénzüsyi üz" 

továbbá a kereske 

k amara 

vezetői, osztály 

, az ipari 

e. a kereshedők egyesületének. az 

keltségek, valamint a fogyasztó' 

képviselői. Amennyiben nem fog si 

kerülni a tüzita árát barátsagos tár 

ácok során leszállitani, ugy a 

város élni fog törvényadta jogával ás 

ármegállapitó bizottság utján 

tüzifa árát makszimálni fogja. A vá 

ros vezetősége elhatározta azt is, hogy 

ebben az ügyben átir Arad város ta 

nácsához. amelyet arra kér, hogy : 

két város a tüzifa árának megállapi 

tása ügyéeben egyöntetüen járjon el. 

az 

- 

Furfangos szélhámosok visszaélnek az 
iskolanőverek nevével és ruhakat csal- 

nak ki avanutlan emberektől 
Csak nehány nap előtt közölte 

a BDéli Hirlap a Notre Dame isko- 
lanővérek ny atkozái melyben 

tudtul adják a 

hogy ők nem amtak senkinek sem 

engedélyt nevükben sz 

mekek részére ruhát gyüjt feni. 

Minden intelem ellenére azonban a 

furfangos ruhatolvajbanda egékz 
arcátlanul folytatja lopásait. Olyan 
esetnek jöttünk ismét nyomára, 
mely már világvárosiasan agya 

furt raffináltsága révén is meg- 
érdemli, hogy a rendőrség alapo- 
san utánanézzen, kik is tulajdon 

képen ezek a kitanult bünözők? 
Tegnap délután telefonon szólitot- 
tak föl egy józsefvárosi ismert uri 

családot: 
- Halló! Itt Notre Dame zárda 

beszél! A pályaudvaron egy fél- 

meztelen, elhagyott gyermeket ta 
láltak és egyik nővérünk épp most 

beszélt kegyedék ott közelben lakó 
anyósával, ki közölte velünk, hogy 
miután önöknek szintén kis gyer- 
mekeik vannak, bizonyára szive 
sen adnak némi ruhanemüt a sze- 
rencsétlen kis apróság részére. 

Az illető uriasszony azonnal fel- 
hivta telefonon anyósát, kitől azt a 

választ kapta, hogy tényleg jártak 

pála ilyen ügyben. Miután pedig a 
jósziv különben sem szokott spe- 

kulálni, teljes bizalommal fogadta 

az igen rövidesen bekopogtató ci- 
vil nővérszerü jelenséget, ki éke 

senszóló bőbeszédüséggel ecseteltea 
szerencsétlen kis gyermek sorsát. 

Egy ruhácskát kért, azután még 
egy inget. harisnyát, cipőt, mig 
egy valóságos kis batyu telt meg 

1 

3. OLDAL 

Takacs József 
uriszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16 

ugyszólván vadonatuj finom hol- 
mikkal. Gyanut csak anyósukkal 
folytatott személyes beszélgetés 
után fogtak a bedsapottak, midőn 
a ruhatolvaj már régen elpárol- 
gott. A tanulságos kis esetet azzal 

hozzuk a közönség tudomására, 
hogy legyen résen és ha bárhol 
ilyen apácák számára gyüjtő szél- 

hámos jelentkezik, adja mindenki 

egész nyugodtan rendőrkézre. 
sze 

Steiner Károly 
volt gázgyári igazgató bepe- 

relte a várost i 

A város a mult esztendőben 

Steiner Károly gázgyári igaz- 

gatót azon a cimen, hogy a szolgá- 

lati korhatárt egy esztendővel már 

meghaladta, nyugdijazta. Steiner 

Károly a nyugdijazás ellen a köz- 

igazgatási birósághoz felebbezett, 
azonban minden fórumon el- 

utasitotta. Steiner igazgató ezek 

után polgár. biróság elé vitte az 

ügyét és a temesvári törvényszék- 

hez keresetet adott be, amelyben 

kéri, hogy a várost kötelezzék il- 
letményeinek további folyósitására. 

Fizetés, fütés, világitás és mellék- 

jutalékok ecinién évi négyszázezer 
leit követel. Keresetét azzal indo- 
kol,a, annak idején a város- 

sal kötött szerződése életfogytig- 

lan tartó alkalmazásról szól. A vá- 
ros azzal szemben azon az állás- 
penton van, bogy Steiner Károly- 

nak életfogytiglanig tartó kineve- 
zése éppen olyan természetü, mint 

x más végleg kinevezett tisztviselőé, 

amely 

hogy 

ámit különben Steiner szerződése 
folytatólagosan meg is állapit. 

Steiner Károlynak a város állás- 

pontja szerint joga volt magát fel- 

vétetni a városi tisztviselők nyug- 
dijkötelékébe, amit annak idején 
meg is tett. Már ezzel is dokumen- 
tálta a város szerint azt, hogy nem 
akar élete végéig szolgálatot telje- 
siteni. A törvényszék harmadik ta- 
nácsa Steiner Károly keresetének 
tárgyalását november 23-ra tüz- 
te ki. 

« 

A megyei prefektus látogatása. 
nrlusgeanu Oktáv vármegyei 

prefektus tegnap délben Boroan- 
e a titkár kiséretében felkereste Sta- 
tesecu-Stere pénzügyigazgatót, 
akinek visszaadta bemutatkozó látoga- 

tását. 

Minden este a 

Palace-bárban 
szenzációs novemberi müsor 

este 14 órai kezdeltel. 

Z 

A müsor szenzációja: az Európa- 

szerte ismert két Rivals duó nevettető 

akrcbatikus mutatványaikkal. Dolly 
Eleana, a bécsi pavillon táncszsárja, 

Cora Petri, a bukaresti Duci-bár ked- 

velt táncosnője. Temesvár évekkel ez- 

előtti kedvence: Dobi Böske és a több: 
attrakció. Bárhumorista Vigh Laci. 
Jaza-parkettánc. Műsor előtt és müsor 

után a közönség táncol a parkelten. 
Gál Piri előadómüvésznő direktri 
vezetése mellett a Palace-bár mersé- 

kelt áraival az uri közönség ked 

találkozóhelye



korában 

ezzel a toldással: 

-- 

Bzerkesztéség és kiadóhivatal: 

ELVÁROS, SZENIGYÖRGY. 

TER 4. SZÁM. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Mavonta 88, negyedévre 246, fél- 

évre 450, évente 988 lei. - Kül- 

iölére: havonta 1106, negyedévre 

389, félévre 608, évente 1208 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon: 

3-52, este 9 után 16 és 2-42. 

6. eszerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

* „Helicon" Bánáti Nyomda R.-T. 

nyomása. 

- 

Hétszáz éve 
van ma annak, hogy a messzi Türin- 

giában örök álomra hunyta le szemét 

egy csupajóság asszony. Fiatal volt. 

Mindössze huszonnégy esztendős. De 

annyi jót tett szenvedő emberekkei, 

amennyit sokan együttvéve 

század alatt sem cselekszenek. Fölke- 

reste a szegényeket, kiosztogatta kö- 

zöttük mindenét és maga mindaddig 

nem nyult falathoz, amig a legutolsó 

szegénye is jól nem lakott. Felkereste 

a betegeket, ápolta, gyógyitsatta őket. 

Csupa szeretet volt mindenkihez, cs"ra 

ég. csupa odaadás, csupa önfel- 

áldozás És amikor maga is szegény- 

ségbe jutott: még akkor is talált ma- 

gánál szegényebbeket, akiknek oda 

adta azt a keveset is, ami neki jutott. 

A jótékonykodaásnak ez a földi an- 

gyala ma hétszáz éve, hogy égbe köl- 

tözött. Magyar királyleány volt, Er- 

zsébet, második Endrének és CGer- 

trudisznak gyermeke. Négy esztendős 

elvitték Türingiába, ahol 

mint az őrgróf fiának menyasszonyát 

nevelték és később felesége is lett 

jegyesének, Lajosnak. Mint gyermek 

már. később mint asszony, végül mint 

özvegy is legfőbb gondját képezte a 

szegények ellátása, gondozása. Ma, 

halálának hétszázadik évfordulóján, 
világszerte ünnepélyek vannak a meg- 

emlékezés jeléül. Ünnepeljük meg Ar I 

pádházi Szent Erzsébet emlékét azzal, l 

hogy megfogadjuk: az ő szellemében 

fogunk jót eselekedni azokkal, akik 

a segitségre rá vannak szorulva. Fo- 

gadjuk meg, hogy azt. amink van, 

megosztjuk a szegényekkel. Lebegjen 

szemünk előtt Arpádházi Szent Erzsé- 

bet örökké utmutató példája és ma, 

amikor az ő tiszteletére és megemlé- 

kezésére imát rebegünk, tegyünk fo 

gadalmat, hogy igyekezni fogunk őt 

követni. És a mai napon is és ezentul 

is minden jólelkü ember igyekezzék 

valami jót tenni, mert ezzel tanusitja 

a nagy magyar születésü Szent Erzsé. 

bet iránti kegyeletét legiobban. leg- 

egy év- 

szive 

iigazabban. 
Kubán Endre 

* 

Szent Erzsébet emlékére ma az ösz- 

szes temesvári katolikus templomok- 

ban istentiszteletek lesznek. P a cha 

Agost püspök felhivta a papsácot, 

hogy hánom napon keresztül a mise 

után mondják el a lorettói létániát 
ó, Szent Erzsébet, 

jótékonyság példája és védője. imád- 

kozzál érettünk! A mai nagymiséken 

Negyven év előitt halt meg a lernes- 
vári szemináriumi tanárból lett kiváló 

magyar orámairó 
Emléknapja van ma a modern 

magyar drámairodalomnak, amely- 
nek egyik megalkotója Csiky 
Gergely, negyven esztendővel ez- 
előtt fejezte be sikerekben gazdag 
pályafutását. Csiky Gergely 1891 

november 19-én halt meg, azóta 
sorsdöntő események viharzottak 
el a magyar kultura felett és Csi- 
ky Gergely emléke bizony elmosó- 
dott az események sodrában. Pe- 
dig annak idején mintegy másfél 
évtizeden át uralkodott a magyar 
szinpadon. 

Csiky Gergely az aradmegyei 
Pankotán született és már mint 
aradi gimnázista feltünt költői te- 
hetségével. Szülei óhajtására 1859- 
ben tizenhét éves korában belépett 
a temesvári katolikus szeminá- 
riumba és két évig tanult. Temes- 

várról Budapestre került és pap 
pá szentelték. 1869-ben már teolo- ! 

giai doktorátusa van. Azután Te 
mesvárra helyezték, gimnáziumi 
tanár lett, 1870 közepén pedig sze- 
mináriumi tanárrá nevezték ki és 

ebben az állásában nyolc évig mü- 

ködött. Már akkoriban neves iró 

volt. Országos hirre akkor emelke 

dett, amikor 1875-ben Jóslat cimü 

romantikus szellemü vigjátékával 
elnyerte az Akadémia Teleky-di- 

ját. 1878-ban került szinre az Hl- 
lenállhatatlan cimü vigjátéka. Ek- 
kor már felettesei is méltányolták 

irói munkásságát és Bonnáz temes- 
vári püspök egy évi szabaldságot 
adott neki. Ezalatt irta meg legna- 
gyobb hatásu darabját, a Proletá- 
rokat, amely a Nemzeti Szinház 
ban páratlan sikert ért el. A tulfe- 
szitett munka felőrölte szervezetét 
és a nagynevü drámairó aránylag 
negyvenkilenc éves korában Buda 
pesten meghalt. 
g 

nagymise lesz, amelynek keretében a 

katolikus női kongregációk Szent Er- 

zsébet tiszteletére közös áldozáshoz 

járulnak. A szociális nővérek ma dél- 

után Szent Erzsébet tiszteletére száz- 

hatvanegy szegényt megajándékoznak 

és uzsonnával látják el őket. A Kato- 

likus Munkásegyesület ma este nyalc 

órakor a józsefvárosi katolikus elemi 

fiuiskolában gyülést tart, amelyen 

fejtegetni fogják a munkássegélyezés 

kérdését Szent Erzsébet szellemében. 

A gyárvárosi Erzsébet-leányklub de- 

cember 6-án Szent Erzsébet tisztele- 

tére szini előadást rendez, amelynek 

jövedelmét a munkanélküliek segélye- 

zésére forditja. 

A király magántitkárának diplo- 

máciai megbizatása. Bukarestben ar- 

ról értesülnek, hogy Dumitres- 

a király magántitkárát, 

diplomáciai karban 

alkalmával 

cu Puiut. 

legközelebb a 

eszközlendő változások 

brüsszeli követnek nevezik ki. 

pPacha püspök hazaérkezett. 

Pacha ÁAgost megyéspüspök, aki 

hivatalos ügyekben Bukarestben tar- 

tózkodott, tegnap visszatért Temes 

várra. 

ezz 

CAPITOL-M0II 
November 20-án, pénteken 

mutatja be 

E. A. Dupont 
németül beszélő remekmüvét: 

- A parlament karácsonyi szünete. 

Politikai körök szerint a kormány a 

költségvetési javaslat és több gazda- 

sági természetü javaslat 

zása után a 

huszadikán 

megszava- 

parlamentet december 

karácsonyi szabadságra 

küldi és a karácsonyi szünet február 

kivül vasárnap reggel nyole órakor tizenötödikéig tart. 

A VAÁROSI ZÁLOGHAZ UJ SZA- 

BÁLYRENDELETE. A városi válla- 

izálásáró szoló tör- 

vény arra kötelezi a várost, hogy va- 

lamennyi vállalata részére külön sza 

bályrendeletet készitsen. A városi zá- 

logházról szoló szabályrendeletet mosf 

készitette el Disela Pál városi tanács- 

nok és azt az ideiglenes bizottság teg- 

nap tárgyalta. A szabályzat kiterjed 

a zálogház müködésére, intézkedik 

továbbá arról, hogy az üzlet menetét 

egy igazgató-választmány időről-időre 

felülvizsgálja. Az ideiglenes bizottság 
a szabályzatot elfogadta. 

Nálunk még 200 
lelért kaphat 
egy mtr. jó tüzifát (mig a készlet tart) 

Salamon si Comp. 
lózsefv, Pályaudvar-sor, 
Begamalommal szemben. 

Telefon 12-55. 

- Rendbehozzák a Blaskovics 
telepre vezető utat. A Blaskovics- 
telep lakossága arra kérte a vá- 
rost, hogy a vasuti pályaudvar ke 

ritése mellett a Belváros irányá- 

ban vezető gyalogutat javittassa 

meg. A kérelmet azzal indokolják, 

hogy a pályaudvar fölött vezető 

ha a Rónác felőli uton kellene jár- 
niok, az számukra nagy kerülőt je- 
lentene. A város a kérelmet telje- 

siti és máris intézkedett a gyalog- 

ut megfelelő rendbehozására vo- 

natkozólag. 

Az aradi Astra-gyár nagyarányu 

leépitése Az aradi Astra-vagóngyár- 

nál nagyszabásu leépitések vannak 

készülőben A gyárnak nincsen ele- 

gendő számu megrendelése és azért 

elhatározta munkáslétszámának nagy- 

arányu leépitését. A gyárnak jelenleg 

kétezerháromszáz munkása van, akik 

közül december elsejére kétszáznak 

már felmondtak. A felmondást foko- 

zatosan folytatják ugy, hogy jannár 

elsejére már csak kilencszáz-ezer 

munkás maradjon. 

FELHIVÁS HÁTRALEKOS ELŐ- 

FIZETőŐINKHöÖZ. Felkérjük mind- 

azon előfizetőinket, akik az előfizetési 

diijal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni szivesked- 

jenek, mert ellenkező esetben kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését 

beszüntetni és követelésünket érvé- 

ayesiteni. 

es. aoszbaszisa A laszad 

függő hidat nem használhatják és 

NYUGATON TÁRGYALNAK - 

KELETEN HARCOLNAK. Mandzsu- 

riában a japánok tegnap sulyos csa- 

pást mértek Maa tábornok hadsere- 

gére, amely Zizikár irányában vonul 

vissza. Ezalatt a Népszövetség taná- 

csának párisi ülésén a japán delegáció 

kompromisszumos javaslatot teriesz- 

tett elő a japán-kinai viszály elinté- 

zésére. A javaslatot közölték a tokiói 

kormánnyal is. 

.. 

Az Önkéntes Mentő- 
társulat nyilt kérelme 
a város közönségéhez 
Nehéz időket élünk és ezeket a 

nehéz időket társulatunk érzi meg 

leginkább, amely tásrulat városunk 
100.000 lakosának éjjel-nappal ren- 
delkezésére áll, ma már átlag napi 
huszonnyolcszor vonul ki és 1886- 

ban történt megalapitása óta eddig 
126.526 esetben nyujtotta az első 

segitséget. 
Társulatunk fentartója városunk 

közönsége, amely - ahányszor kér- 
tünk mindig adott. Most is, ami- 

kor háboritatlan továbbmüködé- 
sünknek biztositásáról szó van, vá- 
rosunk közönségéhez fordulunk 
kérve, hogy társulatunkat embec- 

baráti nemes törekvéseiben támo- 

gatni és rendkivüli gyüjtési akció- 

ja alkalmával pénzadományokkal 
segélyezni sziveskedjék, mert még 
sohasem kellett annyira mint ma- 

Társulatunk az egészségügyi mi 

niszteriumnak folyó évi november 

hó 7-én kelt 68517-931 számu en- 

gedélye alapján egy, 8 napra ter- 

jedő általános, házról házra, lakás- 

ról-akásra szóló gyüjtést rendez. 

amelyet 1 mesvári nyugdijasokkal 

és munkanélküiekkel hajtunk vég- 
re, biztositva nekik is 10 százalékot 

a gyüjtött összegből. 

A gyüités nyugtarendszerrel tör- 

tánik. Minden gyüjtőnél a rendőr- 

prefektura részéről láttamozott 

nyugtafüzet lesz, melyben 5, 10, 20. 

50 és 100 leies nyugták találhatók, 

összesen 2000 lei értékben. 

Fölkérünk mindenkit, hogy ta 

hetségéhez mérten nyugta ellené- 

ben adakozni és a társulatunk ne- 

vében gyüjtés céljából jelentkező 

és szintén támogatásra szoruló 

nyugdijasokat és munkanélküliekat
 

jóindulattal fogadni sziveskedjék. 

Temesvár, 1931 november 16-én 

és vissza, 
ha a személyvonatra érvényes 

igazolványt 60- leiért, a 

gyorsvonatra érvényes igazol- 

ványt 120- leiért vált. Az 

L és II. osztályon a közvetlen 
alacsonyabb osztályra váltott 

jegy, a III. osztályras pedig a 

fel II. oszt. jegy érvényes. 

November 30-ig 
Igazolványok kaphatók a 

Déli Hirlap 
kiadóhivatalában, mely vidékre 
is küldi utá véttel, vagy az ár 
és a portó előzetes beküldése 

ellenében. 

Salvarea 

Az Önkéntes Mentőtársulat 
elnöksége. 
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helyiség beosztását és 

a ahol a készpénzt őrizték. Vallomása 

A mag ántisztviselők 
önsegelyz 

1931 NOVEMBER 20. 

egyesület megalaki- 
tását határozták el 

Nem szabad érdektelenül elha- 
ladni ama mozgalom mellett, amely 
Temesvárott a magántisztviselők 
segélyző egyesületének megala- 

itását célozza. Olyan időket élünk, 
ikor az egybefogódás, az egy- 

g biztositja a létet. Néhány lel- 
s ember igyekszik elaléltságá- 
1 felrázni a temesvári magán 

tviselőket és politikamentes, a 
mai sulyos viszonyokkal számoló 

egyesület alakitásán fáradozik. Bi- 
zonyos, hogy nagy számban jelen- 
nek meg a segélyző egyesületnek 

alakuló közgyülésén, amelyet no- 

vember huszonkettedikén délelőtt 
tiz órakor a Magyar Ház harma- 

dik emeleti helyiségében tartanak 

meg. A temesvári magántisztvise- 

lőket az egzisztenciális érdek és a 

kenyérgond hozza össze. Minden 

n agántisztviselőnek érdeke, hogy 

erre az alakuló gyülésre elmenjen, 

ezt az alakulást támogassa. Az 

állásban levő magántisztviselő, ha 

még oly biztosnak is érzi helyét, 

nem tudhatja. mikor ébred arra, 

hogy szintén leépitik. Tehát a gaz
- 

dnsági alapon való szervezkedés, 
a 

lontos érdekek megbeszélése lesz 

vasárnav napirenden. Ilyen nagy 

hordereiü problémák várnak 
meg 

oldásra és a magántisztviselők 
se- 

gélyző egyesületének alakuló
 ülése 

valóban a magántisztviselői szoli- 

daritás impozáns megnyilvánulá- 

rának lesz a szinhelye. 

Elfogták 
a hirlapiroda betörőjét és 

a 

lopott pénzt is megtaláltá
k 

Néhány nap előtt a belvárosi Lono- 

vics-utcában levő ABC hirlapiroda 

hhelyiségébe, miként arról beszámol 

tunk, ismeretlen tettes a szellőztető 

ablakon keresztül behatolt és az 
egyik 

huszonötezer lei apró- 

megindi 
tiókban levő 

pénzt elvitte. A rendőrség 

otta a nyomozást és sikerült is a tet- 

test Molnár Dezső huszonegy 

éves foglalkozásnélküli fiatalember 

Molnár személyében elfogni. Dezső 

két év előtt a cég kifutója volt és még 
az időből kitünően ismerte a eebből 

azt a helyet 

szerint amikor a lopás után
 menekül- 

ni akart a szellőztető ablakon k
eresz 

tül, a pénzes zsákkal együtt nagy ro
 

bajjal a járdára zuhant. E
rre az egyik 

éjjeliőr figyelmes lett. de Molnárnak 

még volt annyi ideje, hogy a zsákot 

felkapva a kapu sötét sarkába mene- 

kült és ott várta be, mig az éjjeliőr 

eltávozott. A betörés után t
aksziba ült 

és bátyjának az erzsébetvárosi szöl- 

lőkben levő lakására haj
tott. A lopott 

pénzt még azon éjszaka bátyjának 

háza mellett elásta, ahol a rendőrség 

emberei háromezer lei hián
yában meg 

is találták. A háromezer leit ruhára 

és élelemre költötte, részben pedis 

barátainak adott kisebb kölcsönöket. 

Molnár Dezsőt átadják az ügyészség 

nek. 

e 

ECKER JjÓZSEF fetergyaros 
IV., Bulv Berthelot 17. (Kossuth L-u.) 

Sajat készitményü Massív ke- 

ményfa betétes hál szobák 14.000 

leltől kezdve, valamint a taktá- 

ron levő Ebédiö, Háló, U szo- 

j bik, Konyha és am Irodaberen- 

i dezések helyszüke miatt leszálli- 

i tott árban eladók. 

Telefon: 11-88. Telefon: 5-7 
Butorgyár. Butorraktar 

8. OLDAT 

A magyar kormány is óhajtja a gyüle- 

kezési szabadság visszaállitását, de 
jelenleg az lehetetlen 

(Folytatás az 1. oldalról) 

Kabók hLajos. Reisinger 

Ferenc és Györki Imre szocialis- 

ták a belügyminiszterhez intézett 

interpellációjukban a gyülekezési 

jog visszaállitását követelték. 

Keresztes-Fischer Ferenc 
belügyminiszter feláll, hogy az in- 

terpellációkra válaszoljon, azonban 

1DŐJÁRÁS. Az időjárás egész Euró- 

pában téliesre fordult. A skandináv 

félszigeten, Finnországban, Oroszor- 

szágban, Lengyelországban, Csehszlo- 

vákiában, Németországban és Magyar- 

országon sok helyen már napok óta 

havazik. A budai hegyeket vastag hő- 

lepei boritia. Romániában a Kárpá- 

tokban szintén havazik helyenkint, az 

ország többi részein ellenben hüvös 

eső esik. A meteorológiai intézet kü- 

lönben tegnap délután a következő ie- 

lentést adta ki: További hősülyedés 

várható esővel és a hegyekben hava- 

zással. i 

Elhunyt szakiskolai tanár. P e r 

cea Pál, a temesvári felső ipari 

szakiskola tanára, hosszas szenvedés 

után hatvanegy éves korában józsei- 

Pályaudvar-uti lakásában 

Az elhunyt 1921-ben került 

a felső 

városi. 

meghalt. 

Temesvárra és azóta, mint 

ipari szakiskola szakrajztanára mükö- 

dött. Percea temesvári áthelyezése 

előtt az aradi ipariskola igazgatója 

volt. Halálát felesége, született Bira- 

Anna, fia Percea Viorel, 

bátyija Percea Demeter és a Biraescu- 

család gyászolják. Percea tulajdonosa 

volt a román koronarend lovagkereszt- 

jének. Holttestét szülőhelyére, Román- 

Csiklovára szállitják és az ottani te- 

metőben helyezik örök nyugalomra. 

escu 

Mindenfelé sáros a város ha- 

tára. A város a Belvárosból a 

Gyárvárosig a Banatia mögött 

évek előtt uj utcát jelölt ki. Ez az 

uj utca, amely voltaképpen a gyár-
 

városi Magyar-utca meghokszab: 

bitása lényegesen megröviditi a 
két 

városrész között az utat. Éppen 

ezért számosan is használják az uj 

utat azok közül, akiket a foglalko-
 

1 Zásuk a Belvároshoz köt. Esős idő
- 

ben azonban az ut szinte teljesen 

használhatatlan, mert helyenkint 

óriási sáron vezet keresztül. Az 

érdekeltek arra kérik a várost. 

hogy ezt az utat salakoztaksa ki. 

vagy legalább iskötelezze a 
járdák 

kisalakoztatására azokat, akik az 

uj utcában a telkeket épit
ési célok- 

ra megszerezték. 

Uiabb baleset 4 józ
sefvárosi állo- 

más épületén. A józsefváro
si állomá- 

son néhány nap előtt a perron üveg- 

tetőzetét keresztülszakitva lezuhant 

egy kőmüves, akit sulyos sérülésével 

a kórház sebészeti osztályára szálli- 

tottak. A megsérült ember 

sem hagyta a kórházat, már
is ujabb 

szerencsétlenség töntént a józse
fvárosi 

állomáson. Boina József villany- 

szerelő, aki az erzsébetvárosi Hatt
yu- 

utcában lakik, tegnap reggel az á
llo- 

más épületén rádióantennát szerelt 

fel. Munka közben az esőtől sikos 

tetőzeten megcsuszott és egyensulyát 

vesztve lezuhant. Szerencséjére esés 

közben egyik lábával megakadt az 

esőcsatornában ugy, hogy csak kisebb 

még el 

1 zuzódásokat szenvekett. 
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percekig nem tud szóhoz jutni, 

mert a nagy zsivajban, amelyet a 

szocialisták csapnak, nem érteni 

egyetlen szavát sem. 
Az elnök erélyes csengetésé- 

re végre némileg lecsendesül a 

lárma és a belügyminiszter ki- 

jelenti, hogy a kormány is 

óhajtja a gyülekezési szabad- 

ság visszaállitását, azonban a 

mai viszonyok mellett ez lehe- 

tetlen. 
A miniszter szavai után ujra kitör 

a szocialisták oldalán a zaj. 
Propper Sándor szocialista 

sürgeti a szovjettel való kereske- 

delmi kapcsolatok felvételét. 
-o- 

= Végre utat kap a Kardos- 
telep. Számos küldöttség járt éve- 
ken keresztül a városi tanácsnál, 

amelyet arra kért, hogy a strand- 

fürdőtől a Kardos-telepig vezető 

utat csináltassa meg. A Kardos- 

telep lakói azzal érveltek, hogy 

néhány kivétellel valamennyien a 

városban dolgoznak, ott vásárol- 

nak be és gyermekeik is oda jár- 

nak iskolába. A város ideiglenes 

bizottsága most elhatározta, hogy 

ezt az utat megcsináltatja és erre 

vonatkozólag a mérnöki hivatal- 

nak az utasitást már ki is adta. 

Temesvári kereskedők családi 

ünnepe. Skoday Benő, Temesvár 

kereskedőtársadalmának népszerü 

és értékes tagja, most ünnepelte 

ezüstlakodalmát nejével, született 

Rieger Irmával. Skoday Benő 

jómódu pérdányi, felesége pedig 

tekintélyes dettai családból szárma- 

zik. Az ezüstlakodalmon kivül Sko- 

day kereskedői tevékenységének 

harmine éves jubileumát is ünnep- 

II. A kettős jubileum alkalmából 

bőséges szerencsekivánatokkal ke- 

resték fel.- Lidolt Viktor, köz- 

becsülésben álló belvárosi kereske- 

dő és felesége, született Flug Elza, 

tegnap ünnepelték házasságuk 

harmincadik évfordulóját. Lidolt 

és felesége az irgalmasok templo- 
mában csendes misét hallgattak, 

amelyet Papp János piarista ta- 

nár celebrált, utána pedig a frigyet 

megáldotta. 

BENYUJTOTTÁK AZ UJ UT- 
TÖRVÉNYJAVASLATOT. A ka- 
mara tegnap délután nem tartott 
ülést. A szenátus ülésén nem tár- 
gyalták Rivea admirális javasla- 
tát, amely az elnökség 400 leies 
napidijának lemondására vonatko- 

zott. A szenátus ülésén Valco- 

vici Viktor dr. 

miniszter benyujtotta az uttörvény 

módositására vonatkozó javaslatot. 

Iszákos ember tragikus halála. 

Különös szerenesétlenségnek esett 

áldozatul Mir Milente harminchét 

éves pészaki gazdálkodó, aki iszá- 

kosságáról volt hirhedt a faluban. 

Az elmuit éjszaka ismét részegen 

tért haza a gazda és mivel meg- 

szomjazott, gyufa világánál vizet 

keresett. Az asztalon egy csuprot 

talált, amelyben folyadék volt. A 

gazda nem sokat kóstolgatott, ha- 

nem néhány hatalmas huzással le- 

itta a csupor tartalmát, amely sze- 

rencsétlenségére kőszódaoldat volt. 

A maró folyadék hatása azonnal 

jelentkezett és a gazda szörnyü ki- 

hok között a földön fetrengett. Or- 

vost hivattak, de a segitség már 

hiábavaló volt, mert a gazdálkodó 

borzalmas kinok között reggelre 
= 

tlobav oö zi IsAdszaröjed Am l 

közlekedésügyi 

-
 

NÉMETORSZÁG FIZETŐKÉPES- 

SEGE. Hoesch párisi német nagykövet 

tegnap tárgyalt Flandin francia pénz- 

ügyminiszterrel a pénzügyi szakértői 

összehivása tárgyában. 

Valószinü, hogy a szakértői bizottságot 

december elején egybehivják és ta- 

nácskozni fognak Németország fizető- 

képességéről. 

Nem lesz több vasuti baleset. 

Faludi Kálmán budapesti autó- 

szerelő olyan berendezést talált föl, 

amely alkalmas vasuti balesetek meg- 

előzésére. Egy négykerekü kis kocsit 

szerkesztett és ez a vonat mozdonya 

előtt járna. A kis kocsi első két ke- 

reke olyan szerkezettel áll kapcsolat- 

ban, mely a vonatot azonnal lefékezi 

és pillanatok alatt megállásra birja, 

ha a kiskocsi első két kereke a pályá- 

rak olyan részére jut, ahol felszedték 

a sineket. Faludi Kálmán a magyar 

államvasutak igazgatóságához benyui- 

tott beadványában ajánlkozik rá, 
hogy 

egy felszedett sinü pályán szakértők 

jelenlétében maga kipróbálja 
a szer- 

kezetet. 

Megmnérgezie magát egy viruó 

menyasszony. Budapesten Bikich 

József bankigazgató tizennyolc 

éves Györgyike nevü leánya, teg- 

nap reggel méreggel öngyilkosságot 

követett el. Sulyos belső sérülések- 

kel kórházba szállitották, azonban 

utközben meghalt. Vőlegényétől, 

aki tényleges főhadnagy, érzékeny 

hangu levélben bucsuzott el, de 

egyetlen szóval sem emliti öngyil- 

kosságának okát. 

tanácskozás 

zi 

Ellensége pénzének az, aki 
tuzifáját nem a 

BASCH fatelepén 

szerzi be. Temesvár, Jváros, Pályasor 
Dohánybeváltóval szemben. 

- Halálba kergette a lelkiisme- 

községben Kró Péter harmincnégy 

esztendős földmüves felakasztotta 

magát. A csendőrséghez irott bucsu 

levelében azt irja, hogy tettét lel- 

kiismereti furdalások miatt követte 

el, mert két hét előtt meggyilkolta 
hatvanaégy esztendős mostohaany- 

ját. A faluban eddig ugy tudták, 
hogy az bregasszony, aki elmebajos 

volt, elkóborgett. A levél alapján 

felásták a pincét és ott megtalálták 

az öregasszony bolttestét. 

- Nem birta az élettel való küz- 
delmet. Budapesten tegnap Fo- 

dor Lajos magántisztviselő és iró 
tizenhét esztendős fiát elküldte a 
szinházba. Mikor az előadás után 

hazatért, otthon holtan találta 

apját, anyját és nagyanyját. Fodor 

Lajos a rendőrséghez irt levelében 

hangoztatja, hogy az élettel való 

küzdelmet már nem birja és azért 

feleségével és anyósával elhatároz- 

meghalt. 
ta, hogy együttesen mennek a ha 
lálba. 

a esrsind a töabtaöb sre 
iroddafolmsnr sodsAeltosid a0isív 

I 

E 

ret furdalása. A zalamegyei Zidács 

, 



a OLDAL 

- A khküözoktatásügyi vezérigazgató 
hivatali szabálytalanságai. Ghites 

eu Péter közoktatásügyi vezérigazgató 

ellen különböző szabálytalanságok 

miatt eljárást inditottak. A fegyelmi 

biróság most itélkezett Ghitescn felett 

és megintésre, azonkivül tizenőt napi 

fizetésmegvonásra itélte. Az itéletben 

a biróság megállapitja, hogy Ghitescu 

hivatali szabálytalanságokat követett 

el. 

A Magyar Párt parlamenti cso- 
portja a nyugdijasokért. A Magyar 

Párt parlamenti csoportja ülést tar- 

tott és elhatározta, hogy a parlamenti 

vitában résztvesz, egyben kijelölte a 

felirati vita szónokait. Kimondta még 

hogy a legelső interpellációs 

napon La á r Ferenc dr. képviselő 

interpellációt mond és abban az er- 

délyi és bánsági nyugdijasok szomoru 

helyzetére hivja fel a pénzügyminisz- 

ter figyelmét és a nyugdijak kifize 
tését kéri. A Magyar Párt parlamenti 

csoportja elhatározta, hogy a nyugdii 

lifizetés problémáját napirenden tart 

ja és a nyugdijasok érdekében állan 

a párt, 

dóan sikra száll. 

Mielőtt rádiót vesz, hallgassa meg a 
csodáshangu 

somaus RADIÓT 
ezenkivül raktáron Telefunken, Eswe, 
Blaupunkt stb, valamin! mesés magneti- 

kus és dynamikus hangszórók. 

Radió-Eleciric E. HÁMORY 
TIMISOARA, IV, BONNÁZ-U. 21 sz. 

Prohaszka Ford üzlet mel ett. 

* Müsoros magyat 

Magvar Párt ifjusági tagozata 

turprogramjának keretében szomba- 

ton, november 21-én és vasárnap, 

vemnber 22-én egy-egy előadást rendez. 

Szombaton este a Magyar Házban vig 

mniüsorral táncestélyt rendez, amelyen 

a B. Jakabffy Vilma által be- 
tanitott 

hemutatásra. A tánemulatsághoz a 

zenét a Black White jazz-zenekar szol- 

gáltatja. Vasárnap este az ii i 

tagozat a Bessenyey-telepen a IHege 

féle vendéglőben a Bánsági Magyat 

Közmüvelődési Egyesülettel együft 

nagyszabásu müsoros táncestélyt ren- 

dez. A müsoron szavalat, ének. zene, 

és szini előadás ezerepel. 

táncestély. A 
kul- 

no- 

uj melern táncok kerülnek 

felolvasás 

Az előadást itt is táne követi. 

Köztisztviselőnek külön munká- 

latokért nem jár tiszteletdii. A temes- 

vári reviziés bizottság Hermann-Ha- 

jelentőségü dan-Hanes tanácsa elvi 

döntést hozott. Ismeretes. hogy Sago- 

vici Sámuel dr. városi főijegyző ezen 

hatásköre mellett négy éven keresztül 

a gazdasági tanácsnoki teendőket is 

ellátta. A feloszlatott városi nagy- 

tanács Sagovici Sámuel drnak 

áért kétszázhetvenegy- 

ezért 

n mu 

ezer lei tiszteletdijat 

A döntést azonban a 

sághoz megfelebbezték és 

sza ott meg. 

reviziós bizott- 

bár a feleh- 

bezést a tegnap megtartott tárgyalá- 

son visszavonták, a reviziós bizottság 

ennek ellenére hivatalból foglalkozott 

az üggyel. A bizottság itéletében a 

kétszázhetvenegyezer Hlei tiszteletdii 

kiutalásáról szoló határozatot 

semmisitette. Az indokolás kimondia. 

a fennálló 

meg- 

bogy a városi tanácsnak 

törvények és jogszabályok értelmében, 

nem állott módjában ezt az összeget 

megszavazni. Különleges jutalmakat 

a végzett szolgálatokért a köztiszi- 

viselői szabályzat értelmében csakis 

hivatalfőnöki rangig bezárólag élvez- 

hetnek a tisztviselők. Nis t0 r De- 

meter dr. ügyvéd, Sagovici Sámtel 

". jogi képviselője a reviziés bizott- 

ság döntését a bukaresti központi re- 

telése. Budapesten tegnap hire te 

kiséreltek meg. 

viziós bizottsághoz megfelebbezi. ] 

Belga királyi hercegnek mondta magát és 
másfél évtizeden keresztül becsapta mé 

az angol királyi családot is 
A kormány és a londoni polgár 

2 A gráci rendőrség hosszas nyo- 
mozás és megerőltető kutatás után 
elfogta Shelking János nem 
zetközi szélhámost. Shelking, aki 
az egész világon követett el szél- 
hámosságokat, már tizenöt eszten 
deje folytatja ezt a mesterséget. 
Amikor a rendőrségre került, ke 
délyesen fogta föl a dolgot és ki- 
jelentette, hogy most majd pihen 
egy darbig és a fogházban alkalma 
lesz uj szélhámosságokat kieszelni. 
Nehány humoros esetet is elbe- 
szélt már a gráci rendőrségen szél- 
hámosi pályájáról. Igen gyakran 
tette meg azt, hogy belga királyi 
hercegnek adta ki magát. 

Elmondotta, hogy 
ilyen minőségben 
a naiv emberek előtt, azok 
nemcsak nagy tisztelettel fo- 
gadták, hanem önként nyitot- 
ták ki előtte a zsebüket, hogy 
abból a pénzüket kivehesse. 

1919-ben megjelent Koblenzben, 
amelyet akkoriban a franciák tar- 
tottak megszállva. Belga ezredesi 
egyenruha volt raita és belga ki- 
rályi hercegnek adta ki magát. 
Felkereste Allain francia tábor- 

amikor 

jelent meg 

Jó barátságba keveredett a tábor- 
nokkal, akitől nagyobb összeg 
pénzt kért kölcesön. A nagyobb- 
rangu tisztekkel is jó lábon élt, 

érdemrendeket helyezett számuk- 
ra kilátásba és állandóan zsarolta 
őket. Mikor a dolog kitudóldott, 
Shelking már messze járt. Hogy a 
dologból ne legyen botrány, a belga 
király Allain tábornoknak, akinek 
tiszteletére néhány hét előtt a ki- 
tüntetés örömére bankett volt, 
amelyen Shelking mondta a beszé- 
det, mint belga herceg, kénytelen 

volt az érdemrendet utólag a való- 
ságban is adományozni. Egy másik 
fényes szélhámosságát is mint bel- 
ga királyi herceg követte el. Az 
angol király főudvarmestere négy 
esztendő előtt Brüsszelből távira 
tot kapott, amelyben jelentették. 
hogy az egyik belga királyi herceg 
ellátogat Londonba. 

A mendott időben a herceg 

meg is érkezett és a pályaud- 

varon nagy disszel fogadták. 

A herceg a Buckingham-palo- 

tában szállott meg, mint a ki- 
rály vendége és naponta jelent 
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mester is tisztelgett nála. A belga 
herceg értékes ékszereket vásárolt, 
azonban azok árát nem egyenlitet- 
te ki. A kereskedők nem is sürget 
ték. Amikor aztán kiderült, hogy a 
belga herceg szélhámos volt, 

már elutazott Londonból. Egé 

kedők számláit az angol király! 
udvar fizette ki. Shelkingnek min- 
denütt sikerült 
rendőrség elől, 

megszöknie a 
mig most végre 

kézrekerült Grácban. Mint francia 
márki szállott meg az egyik szál- 
lodában, ahol egy detektiv lelepp) 
lezte. 

A detektiv nemrég egy kül- 
földi rendőri lapban 

dolatra jött, 
márki tulajdonképpen 
king. 

A szélhámosnak azonban sikerült az 
utolsó pillanatban minden csomag- 

jának hátrahagyásával megszökni. 

De mivel nem volt nála semmi 
pénz, nem mehetett messzire. Egy 
iparosnál fogták el, ahol álnéven 
mint kereskedelmi könyvelő szo- 

nokot, akinek Albert belga ki- meg nyilvánosan is a királyi bát bérelt. 
rály nevében kitüntetést adott át. családdal. - 

Megkerült a világgá indult laka- 

hogy Kotzan 

Jenő tizenhat esztendős lakatosinas, 

Kotzián Károly süteménykihordó fia, 

két nap előtt eltünt szülei lakásáról. 

A fiu eltünését bejelentették a rend: 

tosinas. Megirt uk, 

őrségnek, amely meginditotta a nyo 

A rendőrség munkáját siker 

amennyiben az egyik de- 

az utcán csavargó 

meozást. 

koronázta, 

tektiv felismerte 

fiut és a rendőrségre vitte, ahol éri- 

zetbe vették. A fiu megkerüléséről ér- 

tesitették a szülőket. 

* Télikert a Pacsirtamező vendéglő- 

ben. Havas Mihály, a Pacsirtamező 

agilis tulajdonosa. aki nyáron vette 

a Pacsirtamező vezetését és vez 

alatt a vendéglő Temesvár köz 

nek kedvene étterme lett, most eg 

nyitotta az nionnan átalakitott modern 

télikertet. Kitünő ételek, elsőrendü 

italok, pompás zene biztositiják a kel- 

st a Pacsirtamezá téli- emes szórako 

kertjében. 

Jugoszláv állampolgárok pengőköve- 

el, hogy Jugoszlávia lefogtlalta a j 

goszláv állampolgárok nengőkövete- 

A magyan Nemzeti Bank a hir 

dinánt. 

lés 

ellenére jegyezte tegnanp a 

Belerádi kifizetést azonban senki nem 

vásárolt. 

- Fiatalkornak betörőbandája. A te- 

mesvári rendőrség hosszas nyomozás 

után fiatalkoruakból álló veszedelmes 

tett ártalmatlanná. A betörőbandát 

társaságnak T. József, G. János és M. 

Tódor tizennégy-tizenöt éves suhan- 

cok voltak a tagjai, akik Temésvárett 
számos betörést, lopást és egyéb dol- 

gokat követtek el. A suhancok eddig 

azonban csak egy betörést ismertek 

be. amikor a józsefvánosi Phöbus-cég 

üzletébe hatoltak be és kasszafurásf 
A kasszafurás azon 

ban nem sikerült, mire rádióalkat- 

részeket zsákmányoltak. A vizsgálatot 

a rendőrség tovább folytatja, mivei 

más betörésekkel is őket vádolják. 

-A bánsági ügyek uij tanácsa a 

semmitőszéken. Politikai körök érte 

sülése szerint Ha mangiu igaz- 

ságügyminiszter végleg elejtette ama 

javaslatát, amelynek alapján 

ókirályságbeli jogrendszert január 

elsejével Erdélyre és a Bánságra is 
kiterjeszti. Ezzel szemben az igazság 
ügyminiszter elhatározta, hogy a leg 

felsű semmitőszéken negyedik taná- 

az erdélyi és bánsági 

felülvizsgálhatása 

az 

csot is létesit 

ügyek gyorsabb 
végett. 

A Terminus étteremben 

bárhelyiségében esténkint Vára- 

di Aladár és tiz más elsőrendü at- 

trakció lép fel. Szünet közben 

huszonnégy tagu monstre cigány- 

zenekar hangversenyez. Kezdete 

az étterem-varietében 10 órakor 

a bárban 12 órakor. Előadás után 

villamosközlekedés. 

Eletunt asszony. Aug Angél 

és 

negyvenhat éves Bogáros kö 

asszony az elmult éjszaka felaka 

totta magát és mire rátaláltak. n 

halott volt. A szerencsétlen 

vógyithatatlan betegsége miatt 

vette el az öngyilkosságot. Az ügyész 

ség megadta a temetési engedélyt. 

Karácsonyig tari 
raktáran 

teljes kiárusitása 

Uj árucikk bevezetése folytán minde
n 

porcelán, kristály, bőráru és játékszer 

szinte ajándékárban kapható. 

LároVvaa 

s Szobrász, asztalos, kovács, bádo- 

városháza. 

valamint épület- és gos szerszámok, 

butor-veretek mélyen leszállitott áron 

kaphatók Scherter Ottó vaska 

reskedésében, Temesvár-Belváros. 

hirek. Született Anyakönyvi 

Kovács Gyula. 

Erzsébet 68, Bayerle János 56, Percea 

Pál ő1 és Lintia Anna ő1 éves korában. 

Aiwvafer Kenit Rádio 

megérkezett régi készüléket becse- 
rélünk 

Káldor, Szenigyörgytér. 

eeeeeeeeeeeee 

juUMGIMGE FEREN 

épület és mű- 
lakatos. El- 
vállal rminden 
e szakmába 
vágó munká- 
kat és állan- 
dóan raktá- 
ron tart saját 

gyártmányu zománcozoit asztali 
tüzhelyeket és kályhákat 
Temesvár, Kém-utca 2, sz. 

Meghaltak Lengyei 

AtemesváriMagyar 
Leányegylet 

november hó 22-én 
d. e. 11 órakor a Magyar Ház disz- 

termében fartandó 
e z 

jótékonycélu ma- 
ze e.. 

tinéjának müsora: 
1. Megnyitó beszédet mond: 
„A szocialis munka Szent Er- 
zsébet szellemében" cimen: 

Páter László. 
2. Chopin: Scherzo cisz moll. 
Zongorán előadja: 

Mayer Izabella 
zongoramüvésznő. 

3. „A jótékonyság joga" cimen 
előadást tart: 

Markoviis Rodion. 
4. Népdalokat énekel : 

Artner Alice. 
5. Mécs László: „A szegény 
emberek'. Szavalja: 

Péter János. 
6. Rubinstein-Wieniawski: Ro- 
mance. Brahms: magyar tánc, 
hegedün előaeja: Brandeisz 

József hegedümüvész. 

látta 
Shelking képét és arra a gon- 

hogy a franeia 
Shel- 



( 8 óta 40: Gramofonzene. 9 óra: 

Csütörtök. (November 19.) Bukarest. 

óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 

mofonzene. 6 óra: Román és et 

zene. 7 óra 10: Zenekari hangvorseny. 

( Cselló 

és zongorahangverseny. 9 óra 45: 

Stcin E. zongorahangversenye. 10 óra 

l5: Tbeodoresén hegedümüvész játéka. 

ú Budapest. 10 óra 15: A Weidinger sza- 

Ih 

előadás. 

lónzenckar hangversenye. 10 áóra 30: 

Irek. 10 óra 45: A hangverseny foly- 

tatása. 1 óra: Déli har angszó az Eg 

teni ternplomból. 1 óra 5: Hangverseny 

Berték Ferike (ének) és Simenszky 

Valéria (zongora) közremüködésével. 

1 óra 20: Hirek. 1 óra 35: A hangver- 

seny folytatása. 3 óra 45: Árfolyarn- 

hirek. 5 ára: ( 

5 óra 45: Hirek. 

6 óra 35. 

Gyula meséi. 

gi 

mely 

6 óra: Mezőgazda 

Győri Parádi Jó-ka 

és cigányzenekarának 

8 óra 10 Kondela Géza dr. ismerteti a 

Szent Erzsébet legendát. 8 óra 20: 

Serédi Jusztin hercegprimás bevezető 

beszéde, e óra 35: 

lálának 700. alkalmából 

zenekari hangverseny. Közremüköd- 

nek Szabó Lujza, Némethy llla, Ma- 

leezky Oszkár, Korén Indre és az 

Egyetemi Énekkarok. 10 óra: Hirek. 

I1 óra 30: Időjárásjelentés, majd Rácz 

Béla 

senye a Pannonia szállóból. 

óra 30: Zenekari hangverseny. 1 óra 

40. Gramofonzene, 6 óra: 

zene. S óra 35: 

I1 óra 10: Hangosfilmrészletek. 

rád. 12 óra 5: 

Zenekari hangverseny. 

hangversenye. 

Szent Erzsébet ha- 

évfordulója 

és cigányzenekarának hangver- 

lécs. 12 

Szórakoztató 

Bej- 

1 óra. 

Gramo 

Gramofonzene. 

5 óta: 

fenzene, 6 óra: Nemzeti dalok. 11 óra 

30: Szórakoztató zene. Langenberg. 9 

lóra: Vallásos dalok. 9 ára 30: Zenés 

hangjáték előadása, utána hangver- 

Könnyü zene. 

Gramofonzene. 9 óra 33.: 

Vevli1: 

előadása 

seny. Milánó. 8 óra l15: 

8 óra 45- 

Opprarészletek. Prága. 8 óra. 

Trubadur 

1II óra 20: 

8 óra 50: Gramofonzene. 

fonikus 

Sra: Operarészletek. 8 óra: 

cimü operájának 

Orgonahangverseny. Róma. 

10 óra: Szim- 

hangverseny. Strassburg. 7 

Könnyü 

verseny. § óra 30: Gramotfonzene, 9 óra 

15 Könnyü zene. 11 óra 25: Tánczene. 

Péntel.. fNovember 28) Bukarcst. 

1 cra: Gramofonzene. 1 óra ő. ra- 

iofonzene. 6 óra: Román és könnyi 

óra 10: Zenekari hanav 

Gramofonzene. 9 óra: 

hangversenye. 

haugversenye. 

Budca. 
ra 

rseny. ere 7 

8S őóra á0: 

zenekar 

Chisideanu 

l0 óra 47 

pesi. 10 óra 15: Gramofonzene. 10 

70. Hirek. 10 óra 45. A gramofonzene 

folytatása. 1 óra: Déli harangszó az 

etenmi templomból. 1 óra ő: A bu- 

danesti koncert szalónzenekar hang- 

ersenye. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: A 

hangyerseny folytatása. 3 óra 45: A 

felyvamhirek, 5 óra: Révész Béla ne- 

5 óra 45: Hirek. 6 óra: Az ui 

iletékekről. Irta Szepessy Mihály dr. 

Felolvassa Radó Árpád. ő óra 30: Az 

első honvéd-gyalogezred zenekarának 

hangversenye. 7 óna 45: Gyorsiróver- 

seny. Előadó Szlabey Géza. 8 óra 20: 

Vidám egyfelvonásosok. 9 óra 40 Ker- 

pely Jenő gordonkamüvész hangver- 

senye Sponerné Martin Anna (ének) 
közremüködésével. A hangverseny 
után hirek, majd a budapesti opera- 

ház tagjaiból alakult zenekar hans- 
versenye. Bécs. 12 óra 30: Zenekari 
hangyerseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 

2 óra 10: Gramofonzene. 6 óra: 
sták hangversenye. 8 óra 40: NéD- 

ene. 9 óra 35: Zenekari hangverseny. 

1 

tenorista 

Szórakoztató zene. 

vallái 

Ünnepi hangverseny. 

zene 9 óra. Jazz-band. 9 óra 15: Gra- 

mofonzene. 10 óra 30: Szórakoztató 

zenc. Versó. 6 óra Délutáni hang- 

szó- 

11 éra 20: Szóraloztatózene. BRelgrás. 

12 era 5: A rádiózenekar- hangyer 

me. 6 óra 

Évekharng 

senye. 4 óra 45: Gramofon 

30. Könnyü zene. 9 óra 20: 

verseny. 10 óra: Szakszofonhangyer 

10 óra 20: Szólisták hangver 

Langenberg. 9 óra: Vidám est, 

majd zene. 12 óra: Tánczene. 

8 óra 20: Szórakoztató zene. 

Gramofonzene. 11 óra lő: 

zene. Prága. 8 óra 20: 

hanyversenye. 9 óra 25.: 

seny 

enye. 

Milánó 

s8 ófa 

Kamara- 

Tuvószenekar 

Tomas hang- 

előadása. 0 óra 35: 

utána zene. 11 óra 20. (iramo- 

Róma. 6 óra 30: Szérakoztató 

ő óra 50: Gramofonzene. 10 óra: 

Operettelőadás. Strassburg. 9 óra 45 

Gramofonzene. 10 óra 30. Cperaeló 

Varsó. 8 óra 30: Gramofonzene 

9 óra 15: A filharmonikusok 

12 óra: Könnyü és tánczone. 

Szombat. (November 21.) Bukarest. 

1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gra- 

versenyénekesnő 

Hirek, 

fonzene. 

zegae. 

adás. 

hangver- 

senye. 

mofonzene. 6sóra: Román és könnyü 

zene. 7 óra 10: A rádiózenekar hang- 

rsenye. 6 óra 80 

10 óra 15. 

hangversenye. 

ve Operaeléadás. Bu- 

dapest. A rádió hárnikvar- 

tettjének 10 óra 30: 

Hirek. 10 óra 45: A hangverseny foly- 

az E 

temi templdmból. d óra 5: A Városi 

Szinház kamarakórusa férfikvartett- 

jének hangversenye. A kvartett tag- 

jai: Weinek Ödön, Haris Győző, Hajdu 

Imre és Simai Henrik. 1 óra 25: Hi- 

rek. 1 óra 35: A hangverseny folyta- 

tása. Árfolyamhirek. 

A Rádióélet gyermekjátszóórája. 5 

45: Hirek: 6 óra: A Kisfaludy 

tatása. 1 óna: Déli harangszó 

3 óra 45: 5 óra: 

ó" 

lóva 30: Könnyü zene. 

Társaság irodalmi délutánja. 7 óra: 

Szmixnoff Szergej orosz balalajka- 

zenekarának hangversenye. 8 óra: 
Rádióamatőrp 8 óra 45: Iudia 

muzsikája. Z y Ferenc előadása 

gramofonlema kk Vörös Anikó 

(ének) és Babilis Vilma (zongora) 

közremüködésével. 9 óra 30. Zenuec- 

mpaiola Enrico 

közremüködésével. 11 

majd gramofonzene. 

Bécs. 12 óra 30: Zenekari hangver 

seny. 2 óra 45: Gramofonzene. 

20 Havai zene. 6 óra: Szórakoztató 

zene. 8 óra 45: A bécsi szimfonikusok 

9 óra 40: A Cárevics 

cimü operett előadása. 12 óra 5: Jazz- 

band. Belgrád. 12 óra 5: Nemzeti da- 

lok. 1 óra 5: A mádiózenekar hangver- 

senye. 5 óra 30: Gramofonzene. 6 óra 

30: Délszláv dalok. 7 óra: Szórakoz- 

tató zene. 9 óra: Nemzeti dalok. 9 óra 

30: Tarka-est. 11 óra 50: Jazz-band. 

Langenberg. A rádiózenekar 

Szórakoztató 

kari hangverseny C 
hegedümüvész 

óra 15: Hirek 

4 óra 

hangversenye. 

6 óra: 

hangversenye. 9 óra: 

zene. Milánó. 8 óra 15: 

8 óra 45: Gramofonzene. 10 óra: Tarka- 

est. 12 óra: Tánczene. Prága. 10 óra: 

Onpera és operett részletek. Róma. 6 

8 óra 50: Gra- 

Operaelőadás. 

Könnyü zene. 

mofonzene. 10 óra: 

Könnyü zene. é 

9 óra 45: Gramo 

12 

Strasshurg. 7 óra: 

Könnyü 

ene. 16 

éra 30.: 

Gramofonzene. 

11 óna 10: 

Könnyü és tánczene. 

ór zene. 

óra 30: Hangverseny. 

Tánczene. Varsó. 8 óra 30: 

9 óra 15: Könnyü zene. 

müvek. 12 ófra: Chopin 

- 

öz 
szo 

A kenyér árának leszállitását kivánja 
a főpolgármester a pékektől 
sorean Kornél dr. főpol- 

egnap délben a város- 

házára kérette a temesvári pékek 

képvise lőit, akik előtt ismertette a 

kraj kenyérárakat. 

K án a malmok kenyérsütés 

céljaira kétféle tisztet őrölnek. Az 

első osztályu liszt, mely alig tér el 

a legtinomabb nullás liszttől, kilón- 

kint négy leibe kerül, a másodosz- 
tályu liszt kilója pedig két lei és 

hatvan bani. Az első osztályu liszt- 

ből készült kenyér ára kilónkint öt 

lerbe kerül és ez Grofsorean szerint 
megfelel a temesvári első osztályu 
kenyérnek, ennek ára pedig Te- 
mesvárott kilónkint hét lei és ötven 

bani. A főpolgármester felhivta a 

Gro a 

t 81 
te 
1. 

ai liszt és 

pékeket, hogy kövessék a krajovai 
példát és szállitsák le a kenyér 

árát, mert ellenkező esetben nem- 

csak makszimálni fogja azt, hanem 
sági pékmühelyeket is állit föl. 

A ek kijelentették, hogy a je- 
lenlegi viszonyok között az árat 

nem képesek leszállitani. A pék- 

mesterek között nagy az elkesere- 

dés és az ipartársulatot ma dél 

utánra rendkivüli ülésre hivták ösz 
sze, amelyen foglalkozni fognak a 
főpolgármester kivánságával. A 

pékek kijelentették, hogy amennyi 
ben a város követelni fogja tőlük 

a kenyér árának olymérvü leszálli 

tását. amint az Krajován történt, 
ugy beszüntetik a kenyérsütést. 

AZ ALLAMI KÖLTSÉGVETÉS A 

PARLAMENT ELŐTT. Argetoiann 

pénzügyminiszter ma, csütörtökön a 

kamarában benyuitja az állami költ- 

ségvetés javaslatát, amelyet azonual 

kiadnak a pénzügyi bizottságnak le- 

tárgyalás végett. A kamarai bizottság 
pénteken és szombaton tárgyalja a 

költségvetést és erre való tekintettel 

pénteken és szombaton a kamara nem 

tart ülést. A költségvetés vitáiját jövő 

hétfőn kezdik. 

A fővárosi nagybankok az uj bank- 

törvény ellen. A bukaresti nagyban- 

kok képviselői átiratot intéztek a 

Nemzeti Bank igazgatótanácsához és 

kérték, járjon közben a kormánynál, 

hogy a banktörvényjavaslatot vonja 

vissza. A nagybankok képviselői ki- 

fejtik, hogy a javaslatnak törvény 

gyanánt való alkalmazása a bank- 

müveletekre sulyos következmények- 

kel járhat. A Nemzeti Bank vezetősége 

a kérelem ügyében még nem döntött 

I A belföldi cukorbárók uzsoraárai 

A Cuvantul értesülése szearint a kor- 

mány hat csebhszlovák cukorgyártól 

ajánlatot kapott, amelyek a gyárból 

számitva a cukrot kilónkint három- 

ésfél leiért, a határon át szállitva pe- 

dig vám nélkül hét leiért hailandók 

a cukrot adni. A kormány az ajánlat 

ból is meggyőződött, hogy a belföldi 

cukorárak tarthatatlanok és tekin 

tettel arra, hogy a belföldi cukorgyá 

rak nem mutatnak hajlandóságot a 

cukor árának csökkentésére, a kormány 

hozzájárul majd külföldről való im- 

vorthoz. 

Tárgyalások a magyar devizakorlá- 

tozás miatt. A pénzügyminiszteriun: 

Magyarországgal tárgyalásokat foly- 

tat, hogy a devizazárlat következtében 

a romániai ekszportőröknek Magyar- 

országon zárolt devizaköveteléseit sza- 

baddá tegyék. A tárgyalások kedvező 
azonban mederben haladnak előre, 

még nem nyertek befejezést. 

mint vasárnap délutáni és 

Jön az ötezer leies bankjegy. Buka- 

resti pénzügyi körök ugy tudják, hogy 

a Nemzeti Bank legközelebb a forga- 

lomba hozza az uj ötezer leics bank- 

jegyeket. Az uj ötezer leieseket Ang 

liában készitették és már hónapok 
előtt hajón szállitották Konstancába. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buza 

260 lei, 165 lei, zab 300 lei. 

árpa 250 lei és burgonya 160 lei száz- 

kilónkint. Az irányzat a buzában ba- 

rátságos. 

ujtengeri 

Devizák árfolyama. Zürichbeu a lei 

305. Párisban 15.20. Mai árfolyamok s 

következők: angol font 645, dollár 

167.70, hoillandi forint 68.10. dinár2.99 

francia frank 6.60, olasz lira 8.80, cseh 

korona 4.975. német márka 40, osz 

trák sehilling 23.80, svájci frank 31 

magyar pengő 29.75, belgas (öt belgs 

frank) 24. 

zzanon 

Szinház 

HARVAY ANNY 
és társulatának vala- 

esti elő- 

adása iránt osztatlan érdeklődés nyil- 

vánul meg. Ugy a szombati, mint a 

vasárnapi müsort Harvay Anny, va- 

lamint D.arvas Ernő, ez a ki- 

tünő müvész, akinek Budapesten is 

értékes sikerei voltak, uralják. Har- 

Annynak Salome alakitása az 

előadás Az előadásoknak 

hogy a 

szinrehoz Gyula 

hirlapirónak Revolver 

násos 

szombat esti, 

vay 

fénypontja. 

ekessége, 

1 Bach 

társulat 

temesvári 

cimü egyfelvo- 

külön ér 

darabját, amely a közönséget 

alomban tartja. Harvay 

Annyen és Darvas Ernőn kivül Pa: 

taky Alice. Kassay Károly. Olasz 

Lajos, Kiss Elemér és Várady Rudolf 

lépnek fel. A rendezés Darvas Ernő 

kezében Jegyek mindhárom elő- 

adásra a kap- 

A vasárnap délutáni előadásra 

állandó 

van. 

szinházi pénztárnál 

hatók. 

kedvezményes jegyek érvényesek. 

azanorgmasma 

RNyi" 
o- 

A várcsi mozik ügyeinek ellenőrzé- 

sére kiki t polgári bizott 

a városháza nagyter- hat órakor 

mében ülést tart. 

Mozik mai műscra. 

Capito! mozi: Malek mer- 

menti Európát. (Beszélő film.) 

etvárosi Doina mozi: Malek 

megmenti Európát. (Beszélő 

Forum mazi: Boldog emberk. (Wae 

zerparadies. Beszélő film) 

Gyárvárosi Apollo mozi: A titok- 

zatos asszony X. 27. (Beszélő film. 

Mehalai Ceoncordia mozi: Tüzmadár. 

(Beszélő film.) 

Nvilttér 
Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget. 

Ezennel közhiré teszem, hogy fele 

ségem, született Fodor Máriától 1931 

október hó 2.ától különváltan élek 

és érte semmiféle anyagi felelősséget 
. 

nem vállaiok. 

Temesvár, 1931. november 18. 

Bernhardt József. 



prohirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 

igyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

. 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta- 

gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. 

e 

Állástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
fei, többszöri közlés esetén egyen- 

kint tizenöt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 

előre tizetendő, mert számlakiirás 

és pénzbeszedő kiküldetése meg 

drágitia a hirdetést. 

Jeligés hicdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 
ftelvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March trafik, 

Küttel-tér. 

Allást keres 
Francia nyelv 

és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csoportok- 
ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Angol nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenként és csoportok- 
ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Adás-vélel 
Eladó 

használt üvegek, farámák és egy ce- 
mentkád. Érdeklődni lehet Erzsébet. 
város volt Niemetz-kertben. (2804) 

Ház 
egy három szobás és három egyszo- 
bás lakás, mellékhelyiségekkel eladó. 
II, Királyu. 97. (2809) 

Jutányosan eladó 
komplett Hofher Schranz cséplő-gar- 
nitura 8 számu. Radovan Mária Par- 
tos u. p. Banloc. (2811) 

Lakás 
Kiadó 

üzlethelyiség lakással együtt. IV. 
Begabalsor 16. Érd. a háztulajdonos. 
nál. (2810) 

Belváros központjában 
ahol 50 év óta fogászati müterem 
van, december 1-re kiadó Cim a ki- 
adóban. (2808) 

Ingyen 14 napi próbaidővel 
tanitok hegedüt, hogy meggyőzzem 
nt a biztos eredményről. Totbh, II1, 

Széna tér 12. (2584) 

. 

Keresek : 

Temesvár környékén kisebb birtokot 
megvételre. Ajánlat „Készpénz' jel- 
igére a kiadóba kéretik. (2807) 

I 
k zesz 

dia véres napjai 
A Déli Hirlap történeti regénye 

Sir Jokn Retcliffe müve alopján irta Berkó Károly 

(8. folytatás.) 

Hzzel a váddal alaptalanul 

illet engem, uram, válaszolt az 

ingerülten, én tudom a magam 
meterségét. De ha ön a hegyekben 
jobban ismeri a járást, akkor mi- 
nek fogad föl vezetőt? 

Hunter nem akart sokat vitatkoz- 
ni és kijelentette: 
- Megflordulunk! 

- Én és a barátaim nem fordu- 
lunk meg, hanem megyünk előre, 

jelentette ki a vezető dacosan, - 
ha az urak meg akarnak fordulni, 

akkor tegyék meg. 

Antonio Pescara ezzel tovább 

ment és ujját a szájába illesztve, 
éles füttyöt hallatott. A füttyszóra 
a két öszvérhajcsár, elengedte az 
angolok teherhordó öszvéreit és 

melléje szalaldt. 
Velem jöttök, mert mi tovább 

megyünk, - mondotta nekik Pas- 
cara - az uraságodnak 
tovább szükségük vezetőre. 

Hunter azonban nem akart be- 

leegyezni, hogy a vezetője elhagy 
ja, hanem kényezeriteni 

hogy visszafelé mutassa meg ne- 
kik az utat. Azért tehát mindkét 
karját megragatlta. 
- Itt maradsz! Egy tapodtat 

sem mégy előre. eazember! 
Az olasz vezető a fogát csikor- 

gatta! 

Majd megmutatom. 
azért is megyek! 
Hunter a következő pillanatban 

érezte, hogy a karjába valami éles 
szerszám hatol. Az történt, hogy 
Antonio Pescara tőrt rántott és 
azzal Hunter felé döfött. A kariját 
találta el és azt is csak karcolta. 
Hunter ugyanis abban a pillanat- 
ban megfordult és igy a tőr inkább 

csak elsiklott a karja mellett. 
Mindössze az történt, hogy kabát- 
jának uijja fölhasadt. 

A jelenetet észrevette Grimaldi 
és a négy fiatal angol, akik vala- 
mennyien odarohantak, hogy Pes- 
carát és társait ártalmatlanná te- 
gyék. Pescara azonban abban a 
pillanatban leugrott a szakadékba 

és példáját követte két társa. Mi- 
kor Hunter utánuk nézett más 

hogy 

látta, hogy a szakajdék mohos tala- 

járól felemelkednek és 
ügyességgel kusznak föl 

közti sziklafalon. 

Most már bizonyosnak látszott 
hogy Pescara és társai szándéko- 
san vezették járatlan vidékre az 
utazókat. Valószinüleg az volt a 

szándékuk, hogy valahová csav- 
dába vezetik őket és ott aztán éj- 
jel valamennyit lemészárolják. 
Utasaink egy darabig tanácsta- 

lanul állottak, hogy mit tegyenek. 
Először arra gondoltak, hogy visz- 
szatérnek az osteriába, ahonnan 
jöttek, mint azt tervezték volt. Da 
aztán lemondtak arról. Antonic 
Pescara ugyanis meghallotta ezt a 

szándékukat és könnyen lehetséges 
lesz, gondolták magukban, 

zerge- 
a szem 

hogy 

értesiti a hegységben valahol bui 
káló cimboráit és rájuk tör. A 

menekülés valószinü utja az volt. 

nincsen 

akarta, 

hogy előre mennek az uton tovább, 

mert feltételezték, hogy előbb- 
utóbb mégis csak elérkeznek vala 
mi lakott helyre, ahol éjjeli szál- 
lást találhatnak. 

Közben a zivatar teljes erejével 
kitört. 

Az ég egészen elsötétedett és a 
felhőktől óriási villámlások törte 
ki, melyeket borzalmat menydör- 

gések követtek. A menydörgés dö- 
reje a sziklafalak között ezerszere- 
sen visszhangzott. 

Az eső ugy zuhogott lefelé, mint- 
ha dézsából öntötték volna. Az 
utasok magukra voltak hagyatva 
és elhatározták, hogy tovább foly- 

tatják utjukat. Legalább olyan 

helyre akartak eljutni, ahol vala- 

mi barlang megvédené őket a zá- 
j poresőtől, amely máris bőrig áz- 
4 tatta őket. 

Annál nagyobb volt az örömük. 
amikor egyszerre csak az ut egy 

kiugró részéről letekintettek a 
völgybe és ott világosságot látták. 
- Ott emberek vannak, - ki- 

áltották többen eeyszerre. 

Mindenesetre emberek lesz- 
nek ott, - jegyezte meg Hunter vi- 
kárius, = azonban nem lehat nd 

ni, nem rablóke az illetők. Ez a 

vidék tele van banditákkal. 
i -Ha nincsen önöknek kifogá- 
suk ellene, - mondotta hirtelen 

Grimaldi kapitány, - majd én 
előremegyek és meenézem. vaiion 

jó barát, vagy ellenség van-e oda- 
lent. 

Be sem várva a választ gyorsan 
előrelovagolt. 

Az ut mindenesetre igen körül- 
ményes volt. A magasból arányla: 

közelnek látszott a hely, ahonna 

a fény világolt, azonban csak 
kanyargó ösvényeken lehetett a 
völgybe ereszkedni és amellett l9 

san és óvatosan kellett haladni. 

nehogy a lovacska az esőtől sikos- 

sá vált uton elcsusszon. Ennek az 
lehetett volna a következménye, 

hogy ló és lovas a mélységbe zu- 
hant volna. Sötét is volt és ez két- 

szeresen szükségessé tette az elő- 

visvázatot. 

Bizonvos idő mulva azonban 

Grimaldi mégis célhoz ért. Hatal- 
mas ház állott előtte, amelyet ma- 

gas kerités vett körül. A ház ka 
puia zárva volt. 

Grimaldi megzörgette a 

cset. 

Rövid idő mulva csoszogó lépé- 
seket hallott az udvaron. 

- Halló, ki az, - kérdezte egy 
reszelős férfihang, - a mieink kö- 

zül való vagy? 

- Az vagyok! Nyiss ajtót! 

Hallani lehetett, amint belülről 

a zárba illesztették a kulcsot. A 

zár csikordult és a kapu szárnya 

egy arasznyira kinyilt. 

A kapunyilásban egy öreg em 

kilin 

tott a kezében. 

(Folyt. következik) 

ber volt látható, aki lámpást tar- 
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Müűtrágya 
őszibarackfák kipusztulása ellen, ezen- 
kivül levéltetves, lisztharmat és levél- 
fodrosedás ellen, valamint a kajszin- 
barackfák hévaszálya ellen kapható 

Wéber Jézsef 
kereskedőnél Jimbolia:n 

A trágyázásra megfelelő idó október- 
től március végéig tart. Siterért 

l kezeskedün. E 

es 
A temesvári Magyar 
Leányegylet 

IIII 
szegények karácsonyi 

ezuton is kéri városunk ne- 
meslelkü embereit, hogy 

s. felruházhatására . 

cipő, ruha és fehérnemüeket 

adakozzanak 
Az adományokat kérjük a Magya: 

Hizba leadni. 

egege 

kedvezmény az osztrák szövet- 
ségi vonatokon 

Semumnering, Haaira- 
feld, Gutensiein 

Wachauu, Mariazeil 
és a többi világhirü téli sport- 
és üdülőhelyre. Akárhányszor 
igénybe vehető ez az utazási 
kedvezmény kirándu ásokra a 
Schneebergbahmnom 

az összes téli sporthelyekre. 

Ingyern 
vizua 

mert azt dijmentesen a határon 
ad ák meg. 

23, 
kedvezmény a bécsi autobuszokon 
és valamennyi 
hangversenyre 

30. 
kedvezmény az összes képzőmü- 

vészetl kiállításokra. 

15. 
kedvezmény a legelőkelőbb szál- 

lodákkan és pensiókban 
már most febr. 29ig 
Ezen kedvezmények igénybe ve- 
hetők azon jegyfüzet ellenében, 

mely 200 leiért a 

kiadóhivatalában kapható. 

on kidobl 
akárvesz 

akár elad 
ha nem tesz közzé előbb 

egy apróhirdetést a 

DÉL HiRtADbon 


